

Проект «Под флагом истории»

Викторина к 75-летию Великой Победы

Полководец Победы - Георгий Константинович Жуков

Дорогие ребята, Вам предлагается ответить на ряд вопросов, связанных с биографией Жукова Г.К.

Будьте внимательны, а чтобы наше задание было не только познавательным, но и носило характер соревнования пригласите к себе в соперники маму, папу, бабушку или дедушку! Вот тогда и посмотрим, кто быстрее и сообразительнее!!

В помощь Вам, дорогие друзья, учебники и любимые сайты по истории!!



Георгия Жукова называют маршалом Победы не случайно: именно в образе этого военачальника воплотились все усилия страны в Великой Отечественной войне, завершившейся разгромом нацистской Германии. Его именем названы населенные пункты, учебные заведения, о нём сняты фильмы, написаны книги, ему установлено множество памятников, в 1994 году учрежден орден названный его именем. Предлагаем вам поучаствовать в викторине о великом полководце.

А теперь, вопрос!

1. Детство полководца.

1. Когда родился Георгий Константинович?
2. Где родился Жуков? Назовите название населённого пункта, к какому субъекту оно относилось и как называлось государство в те годы
3. Кем по профессии был отец Г.К. Жукова?
4. В какой школе учился и с какими результатами юный Георгий закончил обучение в этом учебном заведении?

5. Назовите первую профессию и место работы будущего полководца.

2. Юность и начало воинской службы.

1. В каком году Георгий был призван на армейскую службу и в какой род войск?
2. Какая боевая награда стала первой в воинской биографии будущего маршала?
3. В какой войне в те годы участвовала Россия?
4. Нижние чины (должность — звание) и категория младшего командного и начальствующего состава в вооруженных силах, условно соответствующая сержантско-старшинскому составу. Это определение первого офицерского звания Жукова. Назовите его.
5. В каком году Жуков примкнул к рядам Рабоче –крестьянской Красной Армии и во время какой войны это произошло?

3. От комполка до генерала.

1. В 1922 г. Георгий Константинович получил первый орден от новой Советской власти. Как назвался этот орден?
2. Г. К. Жуков в августе 1939 года провел блестящую военную операцию, которая, способствовала стабилизации обстановки на Дальнем Востоке. За эту операцию был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. О какой операции идёт речь?
3. В каком году Жуков получает звание генерала армии.

4. Великая Отечественная война.

1. Какой пост занимал Г. К. Жуков в самом начале годы Великой Отечественной войны?
2. Одна из первых наступательных операций под командованием Жукова было контрнаступление, которое закончилось победой советских войск в январе 1942г. Как назывался город под которым оно проходило?
3. В январе 1943 г. Жуков первым с начала Великой Отечественной войны был удостоен этого воинского звания. И именно в этом звании он отправился руководить фронтами - участниками Курской битвы. Какое звание получил полководец?

4. Именем какого героя Отечественной войны 1812 г. называлась военная операция главным координатором которой был Георгий Константинович? И в каком году она проходила? Что стало результатом этой операции?
5. Главным триумфом военной карьеры маршала было взятие Берлина фронтом под его командованием. 8 мая 1945 г. Жуков принял безоговорочную капитуляцию нацистской Германии. Назовите немецкого генерала – фельдмаршала который её подписал.
6. 24 июня 1945 г. в Москве состоялся Парад Победы. Маршал Советского Союза Жуков принимал парад у маршала Советского Союза Рокоссовского. 7 сентября 1945 г. прошёл еще один Парад Победы, который, также от нашей страны принимал маршал Жуков. В каком городе он состоялся?

5. Великий полководец.

1. У Георгия Константиновича Жукова было 67 орденов и медалей. Это награды Российской Империи, Советского Союза, иностранных государств. Сколько раз маршал удостоивался высшего звания СССР - Герой Советского Союза?
2. Назовите годы когда Жуков возглавлял министерство обороны СССР, кто был руководителем СССР в те годы?
3. В 1968 в честь 50-летия Вооруженных сил Советского Союза Жуков был награжден почётным именовым оружием с золотым изображением герба. Что это за оружие?
4. Какую книгу написал Георгий Константинович Жуков о войне?
5. В каком году умер и где похоронен великий полководец?

Литература:

1. Гареев М. Маршал Жуков. Величие и уникальность полководческого искусства - М. 1996.
2. Жуков Г.К. Воспоминания и размышления.- М. 1981.
3. Сулянов А. Маршал Жуков. Слава, забвенье, бессмертие. - М. 2006.
4. Яковлев Н. Маршал Жуков. - М. 1995..
5. Павлов С.В. История Отечества. М., 2006.

Электронные ресурсы.

<http://100.histrf.ru>
<http://biblioteka-jyskova.ru>
<https://rosuchebnik.ru>
<https://ru.wikipedia.org/wiki>
<https://ordenrf.ru>